
Botanik
BI1342, 10149.2021
 7.5 Hp
Studietakt = 100%
Nivå och djup = Grund   
Kursledare = Jonatan Leo 

Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2020-09-22   -   2020-10-13 
Antal svar 15
Studentantal 76
Svarsfrekvens 19 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 15 
Medel: 4,8 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 1
5: 13
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 15 
Medel: 4,9 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 1
5: 14
Har ingen uppfattning: 0



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 15 
Medel: 4,3 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 3
4: 4
5: 8
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 15 
Medel: 4,9 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 2
5: 13
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 15 
Medel: 4,9 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 2
5: 13
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 15 
Medel: 4,9 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 1
5: 11



Har ingen uppfattning: 3

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 15 
Medel: 4,4 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 1
4: 3
5: 8
Har ingen uppfattning: 2

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 15 
Medel: 4,8 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 3
5: 12
Har ingen uppfattning: 0

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 15 
Medel: 3,3 
Median: 4 

1: 0
2: 4
3: 0
4: 7
5: 0
Har ingen uppfattning: 4

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).

 



 
Antal svar: 15 
Medel: 3,2 
Median: 3 

1: 1
2: 1
3: 2
4: 0
5: 2
Har ingen uppfattning: 9

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 15 
Medel: 3,6 
Median: 4 

1: 0
2: 2
3: 3
4: 5
5: 2
Har ingen uppfattning: 3

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 15 
Medel: 33,1 
Median: 26-35 

≤5: 0
6-15: 0
16-25: 1
26-35: 9
36-45: 4
≥46: 1
Har ingen uppfattning: 0

13.   Om relevant, vad är ditt helhetsintryck av att hela eller delar av utbildningen genomförts på distans?

 
Antal svar: 15 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 1
2: 1
3: 5
4: 2
5: 6
Har ingen uppfattning: 0



14.   Om relevant, vad fungerade väl i undervisningen på distans? 

15.   Om relevant, vad fungerade mindre väl i undervisningen på distans?

Egna frågor

16.   Jag anser att växtkännedomen var

16.   Jag anser att morfologidelen var

16.   Jag anser att nomenklaturen var

16.   Jag anser att växtfamiljsdelen var

16.   Jag anser att ståndortsdelen (växtekologi) var

16.   Övriga kommentarer som kan hjälpa kursledare och lärare att förbättra kursen till kommande år

Kursledarens kommentarer
Det är kursledningens bedömning att kursen gått att genomföra med gott resultat trots begränsningar i fysisk närvaro
på campus. Studenterna har varit mycket nöjda med kursen i sin helhet. Trots att endast 15% av studenterna fyllde i
kursutvärderingen har många konstruktiva kommentarer kommit fram, också tack vare kursrepresentanten, vilka kan
lyfta kursen ytterligare. Till nästa år är förhoppningarna att vi åter kan hålla föreläsningar och examination live på
campus. Att göra till 2021: 

1. Få fler studenter att fylla i kursutvärderingen genom att lägga in det som ett moment i schemat

2. Uppdatera växtvandringarna så att filerna blir lättare att ladda ner och att det blir lättare att hitta träden.

3. Göra ett mer detaljerat schema med rekommendationer om inläsning och instuderingsmetoder.

4. Lägg in ett kompletterande diskussionsmoment på växtekologin/ståndortskännedomen

Studentrepresentantens kommentarer
Klassen: Tring Odling årskurs ht 2020

Botanik BI1342, 7,5 hp lärare Jonatan Leo.

I helhet har vi haft ytterst få saker att kritisera med kursen och J. Leo, ca 90% av de som deltagit i kursutvärderingen
har gett kursen högsta betyg och ingen alls i klassen har uttryckt sig vara missnöjd med kursen som helhet.



Med hänsyn till de ytterligare försvårande omständigheter covid-19 fört med sig denna termin har Jonatan Leo gjort
ett enormt bra jobb som lärare, de saker som eleverna lyft fram som mindre bra har varit direkt kopplade till de
åtgärder man tvingats ta i och med covid.

Jonatans föreläsningar som vi fått förinspelade och upplagda i lärplattformen online har klassen älskat och enhälligt
beskrivit som pedagogiska, bra uppdelade, lättillgängliga och tydliga. Kurslitteraturen har de flesta bedömt som
informativ och djupgående, vilket upplevts som bra komplement till föreläsningar och övningar.

Dock till vissa moment har kurslitteraturen upplevts vara för likvärdig till föreläsningarna och önskemål om mer
fördjupning i litteraturen har framförts.

Vissa elever har framfört missnöje över att inget föreläsningstillfälle varit live, vilket vi förstår är svårt att hinna med
MEN ser ändå att det hade varit bättre att flytta om i schemat en del för att få tid över att ta exempelvis ett tillfälle till
varje moment där J.L sammanfattar föreläsningarna live och ger utrymme för diskussion och frågor. Som en
föreläsning/möte där man förväntas ha gått igenom materialet och sedan får “knyta ihop säcken” med frågor och svar
samt en tydlig sammanfattning.

Växtkännedomen har setts som det mer otydliga momentet i kursen eftersom det är mycket tid som behövs läggas
på att memorera och lära in växtnamn och utseende, och vi ser behov av en mall för hur man skall arbeta med det
från läraren som berättar hur man mest effektivt ska göra, då det upplevdes svårt att hinna med om man inte delar
upp växtkännedomen i många mindre delar. Då nästan exakt alla ändå kommit fram till liknande arbetssätt ser vi att
det vore lika bra att få instruktioner till momentet istället för den fria “hitta ett sätt som passar dig och lös det” som vi
tyckte var mindre hjälpsamt.

De fysiska övningarna på plats (familjeövningarna i första hand) har varit klassens favoritmoment, otroligt givande för
inlärningen och bra tillfälle att diskutera med varandra och Jonatan. Många i klassen har uttryckt övningarna som de
absolut bästa delarna i kursen och vi uppmanar framtida studenter att närvara på alla övningar! Då vi gjort största
delen av kursen på distans detta år så gav den sociala delen mycket för upplevelsen då det var få tillfällen vi hade
möjlighet att prata och diskutera med varandra. I framtiden och förutsatt att utbildningen fortsätter vara på distans så
hoppas vi att det skapas fler tillfällen där eleverna får prata och diskutera med varandra i kursplanen, eller gärna ett
redovisningsmoment i grupper där man får ge varandra feedback innan man lämnar in en uppgift till lärarens bedömning.

Jonatan har varit snabb till svar vid våra frågor, otroligt snäll och tålmodig och fått alla att känna sig sedda, ingen
fråga är “för dum” att ställa och det har endast funnits positiv feedback om Jonatan som lärare.

Jonatan är pedagogisk och förklarar vad som helst lugnt med tålamod tills man förstår, och hans passion för ämnet
har förutom svar på våra frågor också gett intresse för att lära sig vidare. Vi tycker också att han varit enormt öppen
för kritik och synpunkter genom hela kursens gång, vilket får oss som elever att känna oss hörda och respekterade
samt visar på Leos vilja till ständig förbättring och utveckling.

J.Leo är en toppenlärare och Botanik är en rolig och givande kurs, med endast några små effektiviserande
ändringar här och där hade den blivit perfekt.

Kontakta support: support@slu.se - 018-67 6600

mailto:support@slu.se

